NECSTBIN KJIACC

Pasnenenue coien.

NH4Cl | Zn3(PO4)2 | CaCOs AIPO4 BaSO4
H.0O p - _ _ _
NH3-H20 _ p _ * _
CH3COOH _ p p * _
HCI _ p p P -

* - BO3MO>KHO YaCTUYHOE PACTBOPEHHUE OCAJIKa
OnvH U3 BapuaHTOB PEIICHUS 3a1a4H.

1. HeOombIryto 4acTh CMECH COJICH MIEPEHOCHM B TPOOHPKY | j00aBisieM Boxy. B pactBop
nepexoaut NH4Cl. PactBop Ham ocagkoM ciuBaeM B 4HCTyio HpoOupky. K pactBopy
nobasnsiem NaOH, mpoOupky HakpbsIBaeM PEIMETHBIM CTEKIOM, K KOTOPOMY IPUKIIECHA
¢enondranennoBass Oymara W HarpeBaeM Ha BOAsSHOH Oane. IlokpacHenue
¢denondrarenHoBol Oymard CBHUJACTEIILCTBYET O MPHUCYTCTBUM B pacTBOpEe HOHOB
aMMOHUs, a cienoBareabHo U coau NH4Cl.

NH4Cl + NaOH = NH37 + NaCl + H20

2. K ocanky mobGammsiem pactBop amMuaka. YacTh ocajaka pactBopsieTcs. B pesynbrate
peaknuu MexAy (ochaToM NHMHKA W aMMHAKOM 00pa3yercsi pacTBOPHUMBIA B BOJC
KOMILJIEKC.

Zn3(PO4)2 + 12NH3-H20 = [Zn(NH3)4]3(POa)2 +12 H20

PactBOop Haj ocagkoM cMBaeM B UMCTYIO MPoOUPKY. B mpobupky mo karisiM n1o6asiisiemMm
CH3COOH, npu 3ToMm orsith 06pasyercs ocanok Zn3(PO4)2.

[Zn(NH3)4]3(POa4)2 + 12CH3COOH = 3Zn3(P04)2 + 12CH3COONH;4

CrnuBaeM pacTBOp Haj ocaakoM. B mpoOupky ¢ ocamkom 1o kammisim gooasisem NaOH.
Ocanok pacTBopsieTcsl B M30BITKE peareHTa.

Zn3(POg4)2 + 12NaOH = 3Naz[Zn(OH)4] + 2NazPO4

PacTBOpeHHE CONM B aMMHAKe 1 MPOsBIeHNe aM(POTEPHBIX CBOHCTB HOHOM ZN%*
CBHJIETENBCTBYET 0 pucyTcTBUu cosu ZNn3(PO4)2.

3. K ocaaky npobGamsem CH3COOH. IIpoucxoautr pactBoperne CaCOs, mpu sTom

BBIJICTISIOTCS My3BbIpbKH ra3a (CO2).
CaCO3 + 2CH3COOH = Ca(CH3CO0O0)2 + CO21 + H20
Briienenue rasza ceunerenseTByet o npucyrerBun com CaCOs. CrimBaeM pacTBOp Ha
OCaIIKOM.
4. K ocanky nmobasnsem HCI. docdar anromMunust pactBopsieTcsl.

AlIPO4 + 3HCI = AICl3z + H3POg4



PactBop Hag ocagkoM ciaMBaeM B YUCTYIO TPOOUPKY. B mpoOupky mo karisim go0aBisieM
NaOH. Beimanaer ocagok, KOTOPbI pacTBOPSIETCS B M30BITKE peareHTa.

AICl3 + 3NaOH = AI(OH)3] +3 NaCl

Al(OH)3; + 3NaOH = Nas[AI(OH)s]

Ecnu BMmecto NaOH no6GaButh aMMHaK, TO BBITABIIMKN 0CAO0K HE OYJET pacTBOPATHCS B

M30BbITKE peareHra.

AICI3+ 3NH3-H20 = AI(OH)3| + 3NH4CI
PactBopenne comu B HCI n nposiBnenne amdoTepHbIX cBoiicTB HoHOM Al3*
CBHUIETENILCTBYET O IpucytcTBHH coiu AlPOs.

5. OcraBmmiics ocanok oyner BaSOg.

CucreMa oleHNBaHUSA

YpaBHEHHUsI peaKkIuil:
JUISL K&KJIOM COJIM BO3MOXKHBIE pEeaklUy pa3zesieHus: U oOHapyskeHus: S - 2 6amnos = 10 Gamnos
OO6HapyxeHue HoHOB: 4 - 5 6amu1oB = 20 6ayioB

Hroro: 30 bamioB



